ESAME DI STATO ESPERTI CONTABILI - 28.11.2016
SECONDA PROVA SCRITTA SEZIONE B
TEMA 1

1) PUNTI 5 L'eccedenza da recesso pagata da una SNC ad uno dei soci all'atto dell'uscita dalla
compagine societaria, nell’ambito della determinazione del reddito d’impresa della societa €' un:
a) costo indeducibile

b) costo ammortizzabile

c¢) costo deducibile

d) costo deducibile solo ai fini Irap

2) PUNTI 5 Il costo di una partecipazione ¢ dato dal costo o valore di acquisto, cui vanno aggiunte
le spese incrementative inerenti la partecipazione ceduta quali:

a) costi accessori all’acquisto, bolli, commissioni, imposte, e si escludono le spese notarili ed i
compensi ad intermediari rimborsati

b) costi accessori all’acquisto, spese notarili compensi ad intermediari rimborsati esclusi i bolli le
commissioni e le imposte

¢) costi accessori all’acquisto, bolli, commissioni, imposte spese notarili compensi ad intermediari
rimborsati

3) PUNTI 4 La voce rimanenze di magazzino viene accertata attraverso un inventario fisico e un
inventario contabile. Le risultanze di questi :

a) devono coincidere con opportuno accantonamento al fondo magazzino

b) non devono coincidere

¢) devono coincidere

4) PUNTI 9 Nel corso del periodo amministrativo I’impresa Cielo compie, tra le altre, le seguenti
operazioni:

a) in data 01/03 stipula un contratto di vigilanza notturna che prevede il pagamento di canoni
semestrali anticipato di € 2.100

b) in data 01/09 concede in affitto un fabbricato per il quale ¢ prevista la riscossione di canoni
trimestrali anticipati di € 1.800

Presentare la situazione economica e patrimoniale a fine anno da cui risultino le operazioni descritte

5) PUNTI 5 Le somme percepite a titolo di risarcimento di un danno consistente in una perdita di
redditi (lucro cessante):

a) non sono tassate

b) sono tassate al 50%

¢) sono tassate

6) PUNTI 4 Se il Roi & uguale al costo del capitale di debito, per I’azienda :

a) ¢ conveniente ricorrere al finanziamento

b) non ¢ conveniente ricorrere al finanziamento con capitale di debito

¢) ¢ indifferente ricorrere al finanziamento con capitale di debito o al capitale proprio



7) PUNTI 5 Le distinte inventariali di magazzino che devono essere redatte alla fine di ogni
esercizio ai sensi del DPR n. 600/73 sono da considerarsi

a) scritture ausiliarie non obbligatorie

b) prospetti e/o documenti personali e quindi rilevanti solo se acquisiti nel corso della verifica
fiscale

¢) scritture contabili obbligatorie

8) PUNTI 5 Secondo I’art. 2094 del c.c. tra gli elementi qualificanti il lavoratore subordinato vi ¢&:
a) I’autonomia economica-organizzativa del lavoratore;

b) la prestazione eterodiretta;
¢) I'incidenza del rischio attinente all’esercizio dell’attivita in capo al lavoratore.

9) PUNTI 3 Il contratto di lavoro subordinato é:
a) non sinallagmatico;

b) non commutativo;

¢) non associativo.

10) PUNTI 5 11 compenso percepito dall’amministratore di una societa:
a) non gode del principio generale di cassa allargato;

b) ¢ riconducibile fiscalmente al reddito da lavoro subordinato;

¢) non pud avere periodicita diversa dalla cadenza mensile.



ESAME DI STATO ESPERTI CONTABILI - 28.11.2016
SECONDA PROVA SCRITTA SEZIONE B
TEMA 2

1) PUNTI 6 L'eccedenza da recesso pagata da una SNC ad uno dei soci all'atto dell'uscita dalla
compagine societaria, nell’ambito della determinazione del reddito d’impresa della societa & un:
a) costo indeducibile

b) costo ammortizzabile

¢) costo deducibile

d) costo deducibile solo ai fini Irap

2) PUNTI 5 Le rimanenze di magazzino devono essere valutate al minore tra costo d’acquisto o di
produzione e il valore di realizzo allo scopo di

a) evitare sottovalutazioni del patrimonio

b) soddisfare il valore fiscale

c) evitare sopravvalutazioni del patrimonio

3) PUNTI 10 Nel corso del periodo amministrativo I"impresa Ambiente srl compie, tra le altre, le
seguenti operazioni:

a) in data 01/03 stipula un contratto di giardinaggio che prevede il pagamento di canoni semestrali
anticipato di € 2.100

b) in data 01/09 concede in affitto un fabbricato per il quale & prevista la riscossione di canoni
trimestrali anticipati di € 1.800

Presentare la situazione economica e patrimoniale a fine anno da cui risultino le operazioni descritte

4) PUNTI 5 Le somme percepite a titolo di risarcimento di un danno consistente in una perdita
patrimoniale (danno emergente):

a) sono tassate in base al principio di competenza

b) sono tassate al momento dell’incasso

¢) non sono tassate

5) PUNTI 5 Dato indice Roi = 10% ; costo capitale di debito (oneri finanziari totali/capitale di
debito) = 13% significa che :

a) I'impresa ha convenienza ad indebitarsi anziche ricorrere al capitale proprio

b) I'impresa pud scegliere sia di indebitarsi che di ricorrere al capitale proprio

¢) I'impresa non ha convenienza ad indebitarsi e ricorrera al capitale proprio

6) PUNTI 4 Se il Roi ¢ minore del costo di capitale di debito, il Roe :
a) diminuisce al diminuire dell’indice di indebitamento

b) cresce al diminuire dell’indice di indebitamento

c¢) diminuisce al crescere dell’indice di indebitamento

7) PUNTI 5 Un terreno agricolo ¢ ceduto plusvalente da una persona fisica privata. Il reddito
riveniente dalla cessione di questa area va tassato

a) sempre

b) mai in quanto la cessione di un’area agricola non determina in ogni caso un reddito tassabile.
¢) solo se la cessione € avvenuta entro 5 anni dall'acquisto
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8) PUNTI 5 La forma scritta del contratto di lavoro subordinato ¢ richiesta:
a) ad probationem;

b) ad substantiam;

¢) ad probationem e ad substantiam.

9) PUNTI 5 11 prestatore di lavoro accessorio pud svolgere attivita lavorativa:

a) senza limiti di reddito;

b) contemporaneamente per piti committenti e indipendentemente dall’eta anagrafica;
¢) solamente in determinati settori di attivita.



ESAME DI STATO ESPERTI CONTABILI - 28.11.2016
SECONDA PROVA SCRITTA SEZIONE B
TEMA 3

1) PUNTI 5 L'eccedenza da recesso pagata da una SNC ad uno dei soci all'atto dell'uscita dalla
compagine societaria, nell’ambito della determinazione del reddito d’impresa della societa e' un:
a) costo indeducibile

b) costo ammortizzabile

¢) costo deducibile

d) costo deducibile solo ai fini Irap

2) PUNTI 3 La voce rimanenze di magazzino rappresenta un elemento attivo del patrimonio ed il
loro costo

a) partecipa alla formazione del reddito in quanto non ha procurato il correlato ricavo di vendita

b) partecipa alla formazione del reddito in quanto ha procurato il correlato ricavo di vendita

c¢) non partecipa alla formazione del reddito in quanto non ha procurato il correlato ricavo di vendita

3) PUNTI 10 Nel corso del periodo amministrativo I"impresa Watt compie, tra le altre, le seguenti
operazioni:

a) in data 01/03 stipula un contratto di pulizie che prevede il pagamento di canoni semestrali
anticipato di € 2.100

b) in data 01/09 concede in affitto un immobile per il quale & prevista la riscossione di canoni
trimestrali anticipati di € 1.800

Presentare la situazione economica e patrimoniale a fine anno da cui risultino le operazioni descritte

4) PUNTI 5 Le cessioni di terreni non edificabili acquisiti per effetto di successione

a) generano plusvalenze che concorrono alla determinazione di reddito imponibile

b) non generano plusvalenze ma sono imponibili

¢) non generano plusvalenze e quindi non sono imponibili

d) generano sopravvenienze attive che concorrono alla determinazione di reddito imponibile

5) PUNTI 5 La data di inizio della liquidazione ordinaria di una societa di capitali decorre
a) dalla data dell’atto notarile

b) dalla data della delibera assembleare

c) dalla data di iscrizione al Registro delle Imprese della delibera assembleare

6) PUNTI 4 Dato indice Roi = 10% ; costo capitale di debito (oneri finanziari totali/capitale di
debito) = 7% significa che :

a) I’impresa non ha convenienza ad indebitarsi e ricorre al capitale proprio

b) Iimpresa puo scegliere sia di indebitarsi che di ricorrere al capitale proprio

c¢) I'impresa ha convenienza ad indebitarsi anziché ricorrere al capitale proprio

7) PUNTI 5 1I “valore normale” nei trasferimenti immobiliari assume automatica valenza per
determinare la base imponibile ai fini della
a) tassazione IRAP

b) tassazione diretta (Ires, Irpef)

¢) tassazione indiretta minore (registro ecc.....) \b .\JGT”
: AN
d) tassazione IVA. \



8) PUNTI 4 L’attivita onerosa dell’amministratore di una societa prevede:
a) I’obbligo della contribuzione previdenziale sul compenso percepito;

b) I"obbligo della contribuzione previdenziale sul compenso spettante;

¢) nessun obbligo di contribuzione.

9) PUNTI 5 In caso di licenziamento ingiustificato, per mancanza di giusta causa o giustificato
motivo soggettivo, nelle aziende di piccole dimensioni, il datore di lavoro in base alla normativa
vigente ¢ tenuto a:

a) riassumere il lavoratore;

b) corrispondere un’indennita risarcitoria;

¢) riassumere il lavoratore o corrispondere un’indennita risarcitoria.

10) PUNTT 4 Le dimissioni volontarie del lavoratore possono ritenersi valide:
a) Se consegnate a mano e/o0 a mezzo raccomandata al datore di lavoro;

b) Se comunicate verbalmente;

¢) Solo se comunicate attraverso la procedura di dimissioni on line



